– Går etter kremsyklene

Våren er høysesong for sykkelkjøp og sykkeltyveri, og tyvene finner stadig oftere fram til de dyreste tohjulingene. 
Over halvparten av alle sykler som selges i løpet av ett år, selges mellom påske og 17. mai, og Tryg Forsikring ser parallelt en markant økning i tallet på sykkeltyverier. 

– Det stjeles 150 sykler i Norge hver dag, og vi ser at sykkeltyvene våkner fra vinterdvalen samtidig som sykkelkjøperne, sier Toralf Rutledal, pressetalsmann i Tryg. 

I fjor ble 14.706 sykkeltyverier meldt til politiet her til lands, noe som er tilnærmet likt 2010-tallene. Forsikringsselskapene har behandlet over 10.000 saker årlig de siste årene og erstattet stjålne sykler for nær 49 millioner kroner i 2011.  

Dyre sykler utsatt

- Det er store mørketall. Vi regner med at bare en av fire politianmelder tyveri, og det er ikke alle som har så dyr sykkel at det utløser erstatningsutbetaling, sier Toralf Rutledal.

Det er en klar trend at tyvene i økende grad går etter de dyreste syklene. Siden 2008 har snitterstatningen per erstattede sykkel, etter fratrekk av egenandel, økt fra 3707 til 4721 kroner, ifølge tall fra FNO. De totale utbetalingene har slik sett økt markant i en periode der antallet sykkeltyverier historisk sett har vært lavt. 

– På to år har antall sykler i prisklassen over 20.000 kroner registrert i Falck sykkelregister økt med mer enn 50 prosent, sier avdelingsleder Geir Kamsvåg i Falck sykkelregister. 

Registrer sykkelen
Det å registrere sykkelen din i sykkelregisteret er noe av det lureste du kan gjøre. For det første får du inntil femti prosent lavere egenandel på forsikringsoppgjøret, og for det andre har du gode muligheter til å få sykkelen tilbake om den blir funnet.  

- Ti ganger så mange registrerte hittesykler blir tilbakelevert eier, som ikke-registrerte, sier Sveinung Sørbye, som er leder for Aksjon Ikke Stjel Sykkelen Min! (AISSM).
FG-godkjent lås

Å investere noen kroner ekstra i en solid FG-godkjent lås er kanskje den enkleste måten å skape problemer for tyven på, og slik sett kan en litt dyrere lås spare deg for betydelige utgifter om sykkelen får stå i fred.    
- En tyv søker muligheter, ikke utfordringer. Dersom din sykkel er bedre låst enn nabosykkelen lar tyven din sykkel være i fred, sier Sørbye.
Hvem stjeler?

Sykkeltyver er en uensartet gruppe, og motivene kan være så mange. 

- Noen gjør seg til kjeltring fordi de trenger et transportmiddel, og stjeler en sykkel fra å komme seg fra punkt A til punkt B. Et klassisk brukstyveri er "På-vei-hjem-fra-fest-sykkelen" som havner i en grøft etter bruk. Noen trenger penger, og 80-90 prosent av alle sykkeltyverier er vinningsforbrytelser, sier Sørbye.
– Enkelte har sykkeltyverier som hovedinntektskilde, andre har sykkeltyverier som en ekstra inntektskilde til studielån eller sosialtrygd. Mange kjeltringer stjeler alt de kan komme over. 

FAKTA OM LÅSING AV SYKKEL
* Bruk sykkellåser som er forsikringsgodkjent (FG-godkjent). 
* Registrer sykkelen din i Falck sykkelregister.
* Lås sykkelramme og bakhjul til en stolpe, sykkelstativ e.l. 
* Merk sykkelen med tyveriforebyggende oblat. 
* Ikke la sykkelen stå ute om natten.
 
FAKTA OM SYKKELTYVERIER
* Det stjeles årlig 55.000 sykler til en samlet verdi av 275 millioner kroner
* 15.000 sykkeltyverier politianmeldes 
* 10.000 sykler erstattes av forsikringsselskapene med rundt 50 millioner kroner
* 10.000 sykler innbringes til hittegods hvert år 
* 1.500 sykler blir utlevert til eier, resten selges på politiauksjon
 

 

Kontaktpersoner:

Sveinung Sørbye, leder av AISSM,      mobil: 41 14 08 81 
Geir Kamsvåg, Falck sykkelregister,    mobil: 95 17 42 25
Toralf Rutledal, Tryg Forsikring,    
     mobil: 99 73 55 65

